

EL CONSTITUCIONAL

DINÁSTICO.

ÓRGANO DEL PARTIDO EN LA PROVINCIA.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN, ANUNCIOS Y COMUNICADOS.—En esta capital, un mes, 10 pesetas.—Trimestre, 5.—Fuera trimestre, 4.75.—También que girar contra los suscritores, 6.25.—Extranjero 16.—Anuncios 6 céntos de peseta línea del tipo nuevo á los suscritores y 0.12 á los que no lo sean.—En la primera plana 0.19 por línea á los suscritores y á los no suscritores 0.25.—En la sección local y en gaceticillas 0.19 á los suscritores, y 0.25 á los no suscritores.

ESQUEMAS DE SUSCRIPCIÓN.—En la primera plana y á dos columnas, 25 pesetas; á una columna, 12.50.—En la sección local y á dos columnas, 20; á una columna, 10.

CONDICIONES DE SUSCRIPCIÓN.—Las suscripciones empiezan en los días 4 y 16 y terminan en los trimestres naturales.—El pago de la suscripción y anuncios es adelantado, y puede hacerse para fuera por medio de sellos de correo ó libranzas á favor del administrador de EL CONSTITUCIONAL DINÁSTICO en carta certificada. Se admiten remitidos y comunicados á precios convencionales. No se devuelve ningún original.

La redacción y administración de EL CONSTITUCIONAL DINÁSTICO se hallan establecidas en la calle de Muñoz, número 3, principal.

Año XVIII.—(TERCERA ÉPOCA.)

ALICANTE, JUEVES 14 DE AGOSTO DE 1884.

Número 4.876.

SECCION DE RECLAMOS.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA.



VAPORES-CORREOS Á PUERTO-RICO Y HABANA con escalas y extension á

LAS PALMAS, Puerto de las ANTILLAS, VERACRUZ y PACÍFICO.

SALIDAS TRIMENSALES DE

Barcelona, el 5; Málaga, el 7, y Cádiz, el 10 de cada mes: para Palmas, Puerto-Rico, Habana y Veracruz.

Santander, el 20, y Coruña, el 21: para Puerto Rico y Habana

Barcelona, el 25; Málaga, el 27, y Cádiz, el 30: para Puerto Rico, con extension á Mayagüez y Ponce, y para Habana, con extension á Santiago, Gibara y Nuevitas, así como á la Guaira, Puerto Cabello, Subanilla, Cartagena, Colon, y Puertos del Pacifico, hácia Norte y Sud del istmo.

Saldrá de Barcelona el 25 de Julio el vapor MENDEZ NUÑEZ

VAPORES-CORREOS Á MANILA

con escalas en

PORT-SAID-ADEN y SINGAPORE y servicio á ILOILO y CEBU.

SALIDAS MENSUALES DE

Liverpool, el 15; Coruña, 17; Vigo, 18; Cádiz, 23; Cartagena, 25; Valencia, 26; y Barcelona, 1.º fijamente de cada mes.

Saldrá de Barcelona el 1.º Agosto el vapor REINA MERCEDES.

SERVICIO COMERCIAL Á FILIPINAS.

SALIDAS MENSUALES DE

Liverpool, el último día del mes; Santander, 3; Cádiz, 8, y Barcelona, 15 de cada mes,

con escalas en

PORT-SAID, ADEN y SINGAPORE, y trasbordo para ILOILO y CEBU

Saldrá de Barcelona el 19 de Julio el vapor ISLA DE MINDANAO.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y

pasajeros, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para más informes en

BARCELONA.—La Compañía Transatlántica; y Sres. Ripoll y Compañía, Plaza Palacio.

CADIZ.—Delegación de la Compañía Transatlántica.

MADRID.—D. Julian Moreno Alcalá.

LIVERPOOL.—Señores Larrinaga y Compañía.

SANTANDER.—Angel B. Perez y Compañía.

CORUÑA.—D. E. da Guarda.

VIGO.—D. R. Carreras Irigorri.

CARTAGENA.—Bosch hermanos.

VALENCIA.—Dart y Compañía.

MANILA.—Señor Administrador General de la Compañía General de Tabacos.

A COMPRAR.

Riquísimos quesos parmesanos plato chiste, bola, Gruyere y Rochefort, jamones avileses, Luqueses, masidanos y Estremeños, y el tan superior de Montrancher: especial para crudo Salchichones de Vich, estremeño, gallego, asturiano, y el especial de los pitirreos. Tengo además constante surtido de salchichones de Lyon, Génova, Arles, Namburgo, y austriaco.

Chorizos. Las clases más superiores de mis tan acreditadas fábricas en Candelario, (Extremadura) entre ellos la clase llamada extra invención de mi propiedad y que ricomiendo á los gaceticeros más exigentes.

Garbanzos. Tengo un surtido inmenso, clases inmejorables, pudiéndolos garantizar de superiores por todos conceptos, sus precios 11, 12, 13, 14, 15, 16 y 17 pesetas la arroba, tengo además los llamados padres.—En la acreditada salchicheria extremeña, Princesa 19 y Pórtico de Ansaldo 4.—Seráñ Sanchez «Los choricitos.»

CASA DE COMISION CONSIGNACION Y TRÁNSITOS, VIUDA DE R. MALUENDA.

EN ALICANTE.

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas, y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15 000,000 de francos «Cyprien Fabre y compañía de Marsella», se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Cete, Marsella, París y otros puntos de Francia.

Tratado de vinos, conteniendo reglas prácticas que están al alcance de todos y que sirven de Guía á los viucultores, á los negociantes en vinos y á los detallistas, con un apéndice del arte de hacer el aguardiente de Coñac por D. L. Bernaben y Viteri.

Están de venta en el establecimiento de D. José M.ª Celdrán, suprecio 1 peseta 75 céntimos ejemplar.

Teneduría de libros por partida doble, método Gallar, se halla de venta en las librerías de los Sres. Carratalá y Gudea, Gosart y Reos, á 5 pesetas ejemplar.

Para los señores libreros de la capital y demás puntos de España se el hará una rebaja para su comision dirigiéndose á su propietaria D.ª Anuncion Carratalá, calle del Cid, núm. 8.

MUJERES Á SEIS PESETAS.

Hasta ahora no se conocía en Europa esta industria. Había quien se dedicaba á vender sus muebles, si las necesidades de su casa le obligaban á ello; á empeñar las ropas, cuando faltaba dinero para las primeras necesidades de la vida, y en fin, ha habido siempre y en todas ocasiones quien vendía un caballo por diez, valiendo veinte, únicamente para atender á sus vicios. Lo que no se había visto todavía, es que un hombre venda su mujer por... ¡seis pesetas! ó sea por el valor de un galon de stout.

Pero escuchemos el relato del suceso que nos hace un diario de la Gran Bretaña:

«Jhon Smith era un pobre irlandés á

quien nunca se le había visto trabajar con la constancia del pobre; dedicaba dos ó tres días de la semana á reunir algún dinero, y los restantes á visitar los Public House. El hombre, á fuerza de tanto líquido, fué comprendiendo que no se debe vivir en este mundo sin una mujer, y se propuso buscarla, dando el traste con su vida de scltero.

Al fin encontró una muchacha llamada Agnes, huérfana, y que parece tenía algunos ahorritos, y no se sabe si éstos ó la hermosura de la chica, fueron la poderosa palanca que movieron el corazón de Jhon. Una cosa ó otra, el resultado fué que á los pocos días estaban casados, y á la semana siguiente eran ambos asiduos concurrentes al Black Horse, taberna de las más afamadas de Dublin.

Como puede suponerse, los ahorros desaparecieron, y algunos buenos amigos se encargaron de que la joven Agnes no echase de menos tan sensible falta, supliendo todo lo que ella consumía en la taberna.

La muchacha, es natural, correspondió á esa galantería, distinguiendo al más desprendido, joven de unos veinticinco años, que aunque pobre, era honrado y trabajador.

El marido, en cambio, pasaba ratos amargos, observando que nadie le invitaba, y á la tortura de la sed de whiskey y stout, se anta la de no poseer un penique para comprarla.

Una noche, no pudiendo resistir más semejante suplicio, llamó aparte al joven George y en pocas palabras le propuso la venta de su mujer, por un galon de cerveza.

George quedó pasmado de semejante proposición; pero repuesto del susto, contestó que no tenía inconveniente en aceptar.

—Pues que Agnes decida —dijo Jhon.

Y Agnes escuchó palabra por palabra el proyectado convenio.

—¿Está V. conforme?—indicó su marido

—¿Acepta V.?—repuso George.

La contestación no se hizo tardar mucho, pues que la joven, con ese acento duro del irlandés, mezcla del lenguaje escocés é inglés, contestó:

—Yes. Jam vary please. (Si, estoy muy contenta.)

El trato quedó estipulado, y George recogió la prenda, entregando á Jhon, á buena cuenta, media corona, ó sean tres pesetas.

Pasado algún tiempo, y no habiendo cumplido con el contrato, el vendedor ha reclamado á los tribunales la devo-

lucion de la prenda ó la entrega de las tres pesetas restantes.

El tribunal de Irlanda conoce en el asunto, y parece que entre los individuos del Jurado hay quien opina que el contrato, mediante aceptación por parte de la mujer está dentro de la ley y debe llevarse á efecto.

Estaría gracioso que se sentara esa jurisprudencia ante los tribunales ingleses, pues de este modo quedaría nulla la ley de divorcio y se abriría una sección de anuncios en la prensa titulada: MUJERES EN VENTA.

UNA ESTRELLA.

El ilustre astrónomo Flammarion acaba de hacer el descubrimiento más raro entre tantos como ha hecho. Ha descubierto una estrella... en Burdeos.

Hacediez y ocho meses, Mme. Flammarion, que sirve de secretario á su esposo en todos sus trabajos, abrió una carta fechada en Burdeos y de letra desconocida. Su contenido, que leyó muy á la ligera, no le pareció interesante y la arrojó con otras ciento, escritas el astrónomo por personas que pretendían entablar conocimiento con él, con razón ó sin ella.

Trascurrió algún tiempo. Nueva carta de Burdeos de la misma letra. Esta ni siquiera mereció los honores de ser abierta. Pasó un mes; carta de Burdeos, pero ya Mile. Flammarion, intrigada por aquella persistencia, la leyó con atención. Firmaba un desconocido que solicitaba entrar en correspondencia directa con el joven sabio, para proponerle un asunto de interés. Añadía que era hombre de edad avanzada y que estaba casi ciego. Esto decidió al astrónomo, que escribió á su desconocido admirador, poniéndose á sus órdenes.

No tardó la respuesta, la más extraña que podía imaginar Flammarion. El desconocido le proponía que aceptase como regalo una hermosa quinta que poseía en una altura cerca de Juvissy, para que instalase en ella un observatorio.

Esto era tan singular é inesperado, que necesitaron algún tiempo los esposos Flammarion para considerar como serio aquel ofrecimiento. Practicaron sus averiguaciones y supieron que aquel señor era un bordelés de excelente reputación, y que en efecto, se hallaba casi ciego y que no tenía familia alguna á la que pudiese perjudicar su generosidad. Entonces, y por expresa exigencia del nuevo amigo, partieron para Burdeos.

(Se continuará.)

Navarro y Rodrigo sostenía; lo que se deduce bien claro es que donde no puede haber conciliación no entre la mayoría y la izquierda, sino entre los mismos individuos del Gobierno, es en el terreno de los principios.

Bajo este punto de vista resultaría completamente estéril la conciliación; tiene razón el Sr. Martos: de no hacerla de buena fé, de no hacerla estable, ¿á qué perturbar al país con ella?

Donde se demostraría la imposibilidad de la conciliación sería en el banco ministerial tan pronto como fuera preciso poner en práctica los principios que aquí se proclaman: tendría que empezar el Ministerio por ponerse de acuerdo entre sí, y digo esto porque tengo derecho á creer, dados sus honrosos antecedentes políticos, que todos los señores Ministros, y especialmente el señor Presidente del Consejo, no pueden coincidir con el señor Martos en el concepto de la Monarquía y de la Soberanía que ha expuesto esta tarde.

Yo no necesito para esto molestarme analizando las palabras del Sr. Martos; yo no necesito más que apelar á vuestra memoria. ¿No recordáis que el señor Presidente del Consejo de Ministros ha dicho aquí que el creía que la soberanía del Rey era substancial con la Soberanía nacional, que es la doctrina conservadora? ¿No recordáis que por lo que hace á esta doctrina conservadora no admite el señor Presidente del Consejo de Ministros discusión

miento, si el Gobierno ha equivocado el camino por donde podía llegar á la altísima misión que se ha impuesto, tiempo es todavía de hallar el remedio.

Y digo que el Gobierno ha equivocado el procedimiento, porque á mi juicio, ó el Gobierno ha perseguido un imposible, ó debajo de esa política que con sinceridad, aparente á lo menos, persigue la conciliación, si no hay equivocación en el Gobierno, late un pensamiento que yo veía traslucir bien claro y que últimamente ha aparecido más claro todavía en las palabras del Sr. Martos; el pensamiento de deshacerse de estas Cortes. Si el propósito es el de la conciliación, pronto hemos de verlo, luego que yo haya dicho al Gobierno la manera como nosotros entendemos la revisión constitucional y el sufragio universal; luego que yo haya expuesto los inconvenientes que encuentro en que esas dos cuestiones se hayan planteado prematuramente, su conducta nos dirá si con efecto se quiere la conciliación ó si se quería á todo trance disolver estas Cortes.

Porque, señores, no hay que equivocarse; sería ya imperdonable después del discurso del Sr. Martos, elocuentísimo y claro como ha sido, que nos equivocáramos; no se equivoque mi querido amigo el Sr. Navarro y Rodrigo, con quien por primera vez en este detalle de apreciación no estoy de acuerdo; lo que se deduce bien claro del discurso del Sr. Martos no es que la conciliación sea posible en los principios y no en las personas, como el señor

cuya traducción me atrevería yo á revelar en dos frases. Esos aplausos, á mi juicio, querían decir: «ya era tiempo; nos alegremos muchísimo.»

Yo he sido objeto, señores Diputados, de varias y aun insistentes alusiones, todas ellas benévolas, mucho más benévolas de lo que yo merezco; lo he sido por los oradores todos que se han separado de esta mayoría, lo he sido por el Sr. Castelar, lo he sido por el Sr. Martos últimamente, lo fui ayer por el señor Ministro de la Gobernación, y todas estas alusiones podían estar contestadas con dos palabras de gratitud, pero me siento obligado á hacer algo más que esto; aunque no porque yo represente aquí á la mayoría, que tiene su representación en otra parte. La voz de la mayoría hablará; la voz de la mayoría dirá en punto á nuestra actitud con relación á este Gobierno, á nuestros propósitos para el porvenir, á nuestro dogma, á las eventualidades que aquí pueden preverse si se realizarán los deseos y los propósitos del Sr. Martos ó los deseos y los propósitos que el Sr. Martos nos atribuya; la voz de la mayoría dejará aquí terminada con toda claridad cual es la actitud de este partido que tiene su bandera muy definida, que está trabajado por disidencias como el Sr. Martos supone, y que yo os voy á demostrar que aun en ese caso en que S. S. pretenden encontrar diferencias no existe sino una unidad completa de miras y de objetos.

No me siento obligado á hablar porque represen-

Alicante 14 de Agosto de 1884.

DESENCANTO.

Decia en su último número «El Eco de la Marina» que los partidos liberales estaban condenados á no entenderse jamás, y decia esto con el propósito sin duda de hacer resaltar la armonia é inefable quietud que se goza en el Eden conservador. Fuera nimio en nosotros tomar por lo sério lo dicho por el periódico orduñista, y por eso no queremos tomarnos la molestia de describir siquiera á grandes rasgos esas venturosas armonias que nos deja entrar el periódico denicense y de que nos habla siquiera de una manera indirecta al ocuparse tan solo de nuestras supuestas divergencias y continuas luchas con nuestros hombres y principios políticos.

«El Eco de la Marina» no tiene motivos para saber lo que ocurre en el seno de su comunión, y por eso al hablar de la seriedad del gran partido, acudido en la provincia por los Sres. Santonja, Campos y Orduña, ignora que escribe para el Teatro de Arderius, donde los espectadores rien á mandíbula batiendo de la gravedad cómica-bufo de los faranduleros hijos predilectos del Dios Momo.

Porque «El Eco de la Marina» escribe de buenafé y afirma con toda su conciencia que el partido conservador es grande porque es disciplinado, y poderoso, porque está compacto y unido, moviéndose tan solo como pulchinelas de cartón á la mágica voz de su jefe D. Antonio Cánovas.

No hay tal cosa, estimado colega, y aunque nos duele mucho desencantarlo y romper la venda que cubre sus ojos, es preciso que sepa que el partido conservador de la provincia es un verdadero campo de Agramante donde se libran tremendas batallas basadas en la rivalidad y el odio.

Ni nuestro temperamento ni nuestra educacion nos permiten combatir á nuestros adversarios, poniendo de manifiesto sus desdichas; preferimos luchar con enemigos poderosos, mas bien que con fracciones dispersas, estenuadas por el cansancio y la fatiga. Durante el poder del Sr. Sagasta, EL CONSTITUCIONAL DINASTICO, órgano como hoy de un partido vigoroso y robusto, sostuvo el embate de una

oposicion tenaz y ruda, que se esforzaba en demostrar que el espíritu de la discordia corroía nuestra existencia y enervaba nuestro organismo. Ocupó el sòlio del poder el Sr. Canovas y á los pocos dias murió. «El Eco.» De seguro que tan repentina muerte, no sería producida por esa plétora de felicidad y bienestar de que nos habla el periódico denicense: «El Eco» murió por encerrar en su propia tumba los tremendos antagonismos que se levantaron entre sus correligionarios, y como estas escisiones no han podido ocultarse á nadie, de aqui el que todo el mundo las sepa y las comente para formar perfecto conocimiento de los conservadores, entre los cuales es mas fácil que un camello pase por el ojo de una aguja que resolver de una manera satisfactoria una fórmula de avenencia.

«El Eco de la Marina,» decimos, alejado de la politica palpitante, y viviendo entre una atmósfera llena del aroma de la pasa y á las sombras de los riuirans habla del partido conservador, de igual manera que si hablase del reinado patriarcal de los tiempos bíblicos.

Hora es ya de que nuestro colega se desencante, y abra los ojos á la luz de la verdad que es bien triste por cierto.

En la sala primera del Tribunal Supremo de anteayer se celebró la vista del recurso de casacion interpuesto por infraccion de ley en la causa seguida contra Eustaquio Martínez por los delitos de homicidio y robo cometidos en la persona de nuestro comprovinciano y exdiputado federal D. Emigdio Santamaria.

Después de la lectura del apuntamiento por el relator Sr. Bonet, en que consta una relacion minuciosa de los hechos que dieron lugar á la formacion de este interesante proceso, el jóven letrado don Mariano Muñoz usó de la palabra para demostrar en un informe qué á su juicio, no existen las circunstancias de alevosia ni la de cometerse el delito en despojado que se aprecian en la sentencia del inferior pidiendo para su defendido la pena de cadena perpetua por el delito de homicidio y la multa de 100 pesetas por el de robo.

El fiscal, Sr. Aldana, refutando los argumentos expuestos por la defensa y apreciando las circunstancias de premeditacion y alevosia, pidió al tribunal se confirme la sentencia de la Audiencia, que

condena al procesado. Eustaquio Martínez, á la última pena.

Dice un periódico Andaluz.

«En Granada ha ocurrido un suceso lamentable. El médico del Municipio, Sr. Molina, al pasar por la calle de la Duquesa, vió en la cerca del Jardín Botánico un niño de corta edad acometido de grandes convulsiones. Se acercó al infeliz muchacho, y después de algunas preguntas pudo convencerse de que la víctima de su imprevision había comido la morcilla preparada con estrigina, que los agentes de la autoridad suministran á los perros vagabundos y su bozal.

Se desesperaba de la salvacion del niño»

Falta sabor si el agente de la autoridad de Granada encargado de suministrar la morcilla á los perros vagabundos, tomara por un perro al pobre muchacho que se apoderó de la morcilla.

Porque algunos agentes ó se pasan de puro estúpidos ó cometen semejantes torpezas por demasiado ciegos.

Después de incesante y penoso trabajo ha dado término el dignísimo Administrador de Correos de esta capital Sr. Barroeta, á la organizacion del servicio de correos entre esta ciudad y la de Murcia; así es que para satisfaccion del público, nos cumple manifestar que dentro de breves dias funcionará este nuevo servicio, reportando con esto mayores ventajas al comercio y á los particulares.

Reciba el Sr. Barroeta la mas completa enhorabuena por su infatigable celo é incansable actividad en el desempeño de su difícil cargo.

En nuestro teatro Principal se estrenará durante la temporada lirica de invierno, una zarzuela titulada *Un hombre inútil*, debido el libreto á nuestro querido amigo el inspirado poeta D. Carmelo Calvo, secretario de la Excm. Diputacion.

Encontramos en un periódico:

«El domingo pasado fué un amigo nuestro al hospital de Elda á visitar á su esposa que se hallaba en aquel establecimiento, encontrándose en la inesperada nueva de que hacia ocho dias que habia fallecido»

En todos los hospitales de los paises cultos y civilizados, se acostumbra á participar á las familias de los fallecidos esta noticia, con alguna mas brevedad y en otra forma muy distinta.»

Bueno, esto sucede en los paises cultos. En Elda no se acostumbra á dar parte á las familias de los fallecimientos que ocurran en el hospital.

Para qué si los mismos difuntos pueden revelar por medio de una aparicion.

El sistema del director de el hospital de Elda es magnífico.

Al año se ahorra por este procedimiento 20 cartas, 300 céntimos, y además, señores, las malas noticias, no se dan á nadie.

Segun los informes del cònsul de Francia en Barcelona, publicados por el *Monitor Oficial del Comercio*, aunque tengamos riquezas considerables en España, ó entre los extranjeros, la situacion de nuestro comercio sobre el mercado catalan, es aun muy buena. Pero nuestros negociantes cometerian una imprudencia que les sería funesta, si se durmiesen confiados en su completa seguridad. Han perdido ya terreno en ciertos ramos de la industria y de aqui en adelante tendrán que luchar mas y mas contra la concurrencia extranjera.

Las casas francesas deben, pues, redoblar su actividad y enviar alli numerosos representantes, serios y conocedores á perfeccion del idioma del país, sino quieren ser defraudados, poco á poco por sus competidores.

Barcelona constituye una importante salida para nuestros productos y posee un gran número de casas muy prósperas y perfectamente honorables, con las cuales se puede tratar con toda seguridad.

Por contra existen en esta plaza verdaderos caballeros de industria de nacionalidades diversas, que se entregan, en una gran escala, á audaciosas estafas de las que nuestros compatriotas son frecuentemente víctimas.

No tenemos palabras bastantes para recomendar á nuestros negociantes que no entren nunca en relaciones de negocios con personas desconocidas, sin haber tenido la precaucion de tomar las mas seguras informes de ellos, sea en el cònsulado general ó por otros recursos autorizados sobre su honradéz y solvencia.

Para concluir, recordamos que nuestros compatriotas han creado una cámara de comercio francesa en Barcelona.

Los amigos que en Alicante tiene el Sr. Tari, le han pedido una tribuna para presenciar el acto de la coronacion de la Virgen y la bajada del Angel.

El Alcalde de Elche les ha ofrecido una capilla donde á la vez que verán la funcion, podrán ser reverenciados por los conservadores de la ciudad de los dátiles.

Sitio más digno no podia el señor Tari designar á sus correligionarios.

No sería extraño que les cantasen el salmo 518 de Remero Robledo.

Esto si que sería una verdadera música clásica divinamente repercutida en las anchurosas naves de aquel templo.

Hé aqui el párrafo de un suelto de nuestro apreciable colega «La

Unión Democrática» el cual no sabemos por donde cojerlo.

Dice:

«Diceses comunmente que la capital tiene un placer en separarse de los pueblos, y que es el exclusivismo su gusto dominante, y recordamos que se cita el caso de las quejas de Orihuela contra la Diputacion provincial y hasta que quería separarse de esta provincia; pero nosotros opinamos que este gusto por el exclusivismo, cuando le hay, no es sino efecto del trastorno del orden natural de las cosas, cuando por ignorancia ó por miras interesadas opone el cacique ó el gobierno los intereses de una clase, el mal entendido espíritu de economia, á los de un pueblo sufrido y digno de que se le guarden más consideraciones, y se hagan por él mas sacrificios.»

Quisiéramos que nuestro apreciable colega concretase la cuestion y nos dijera de una manera clara y explicita si es Alicante el pueblo exclusivista que quiere vivir de la opresion de los demás ó si al hablar de los pueblos sufridos y dignos le conceptúa como uno de los que más sufren el rigor de los Tirios y Troyanos.

Estan ambiguo el párrafo que hemos copiado que por su conteso nada podemos sacar en limpio, cuando tanto nos interesa saber su opinion despues de lo manifestado por «El Liberal.»

El general Lopez Domínguez visitará en la segunda quincena de Setiembre las ciudades de Barcelona, Zaragoza, Valencia, Alicante, Murcia, Granada y Málaga.

Al banquete con que van á ser obsequiados los Sres. Alonso Martínez y Gellon, asistirán, entre otras personas importantes del partido liberal, los señores marqueses de Campo Sagrado, de Aguilar y de la Laguna, el duque de Almodóvar, Rizo, Arzús y Sanchez Pastor.

El correspondiente de «La Correspondencia» cree que las declaraciones del Sr. Alonso Martínez afirmarán al partido liberal, que constituido hoy vigorosamente, no rechazará las fuerzas a fines que con él quieren entrar en inteligencia, aceptando el programa y la jefatura del Sr. Sagasta.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

de «EL CONSTITUCIONAL DINASTICO.»

Señor director de «EL CONSTITUCIONAL DINASTICO.»

Madrid 12 de Agosto de 1884.

Corrian anoche noticias alarmantes respecto á las relaciones de la corte pontificia con el gobierno español y se llegaba hasta anunciar la retirada del Nuncio, para un plazo próximo, quedando el Vaticano sin representacion en Madrid por tiempo indefinido. La causa de esta determinacion de la Santa Sede se atribuye al disgusto que le ha producido el desenlace que ha teni-

te más de lo que mi modesta persona representa dentro de un numeroso partido. Yo estoy, señores, muy atrasado en la moderna táctica parlamentaria; yo en punto á esos progresos de táctica parlamentaria que consisten en formar y tener unidades tácticas, no he pasado de la infancia, no puedo presentar aqui más que la unidad táctica que se llama guerrilla y que se compone de una pareja: otro Diputado que lleva mi apellido y yo.

Yo, que por causas de salud he permanecido alejado durante algunos meses de la vida política activa, aunque al lado con toda decision y siempre de mi partido y de mis amigos en todas las vicisitudes porque han tenido que atravesar, me siento en la necesidad de responder á las alusiones para decir cuál es, en sentir nuestro, la manera como pudo y debió plantearse la cuestion presente y la manera única como podía resolverse, y para ello quisiera comenzar por un ruego. ¿Queréis, señores Diputados, que no hablemos más de conciliacion para que haya conciliacion? ¿Queréis que no hablemos más de la formacion del partido liberal para que el partido liberal brote robusto y potente? Ya existe; pero hablemos más de su formacion para que resulte tal como todos le hemos soñado enfrente del partido conservador y con las adhesiones de todos aquellos que sincera y lealmente están dentro de la Monarquía.

Pues yo entiendo que si esto hubiera hecho el Gobierno, que si el Gobierno no hubiera equivocado el

procedimiento á ese fin habríamos llegado, como se llega en todos los paises del mundo; que las grandes soluciones políticas no se estipulan ni se consiguen en protocolos escritos, ni son objeto de negociaciones que todas las noches desfigura la prensa; que las grandes soluciones políticas surgen de la discusion de los grandes problemas sociales y políticos en las Cámaras, de la presentacion de proyectos importantes por parte de los Gobiernos y de las modificaciones que esos mismos proyectos reciben dentro de los Parlamentos, sin que la necesidad de modificarlos lleve consigo todos los dias la disolucion de los partidos y la formacion de partidos nuevos.

¿No observais, señores Diputados, que estamos siendo objeto de una compasion desdefiosa de la Europa y que estamos siendo á la vez la única causa de perturbacion moral interior que existe en el país? ¿Creeis acaso que aun esos mismos movimientos militares tan unánimemente reprobados aquí y fuera de aquí; que esos movimientos que no han dominado en la opinion, ni aun en el terreno que pisaban sus autores han producido más perturbacion que la que producimos nosotros pensando en hacer y deshacer partidos y conciliaciones bajo fórmulas escritas, bajo compromisos á plazo fijo, pero con límites completamente indeterminados? No, señores; es preciso que esto termine, y si el Gobierno, como he dicho, ha cambiado el procedi-

de ningún género, porque dice que este principio y el de la unidad católica son las dos bases indispensables para gobernar? (Rumores.) Tiempo tendrá de hablar de ello y de repetir aquí lo que dijo en la seccion tercera. Es, pues, en vano que me interrumpan. Cesen las recriminaciones; yo no quiero discutir aquí quién es la causa de que la conciliacion no llegue á ser un hecho: á mi me basta con declarar que no he de poner un grano de arena en ese camino.

Supongamos por un momento hecha la conciliacion y aceptado por esta mayoría el dictamen de la mayoría de la comision; supongamos por un momento aceptado por esta mayoría el compromiso para ella, para la Corona y para las futuras Cortes de revisar la Constitucion, y supongamos que están las futuras Cortes revisándola. ¿Qué habrá ganado la conciliacion? ¿Es que vais á limitar en el decreto de convocatoria de esas Cortes los artículos que se habrán de revisar y los que no han de ser modificados? ¿Es que el Sr. Posada Herrera, si continúa disfrutando la confianza de la Corona, va, como ha anunciado en el Mensaje, á convocar unas Cortes para que reformen la Constitucion, y les va á imponer la limitacion de que no toquen para nada al concepto de la Soberania nacional tal como hoy se halla establecida en la Constitucion del 76? Eso no lo consentiría el Sr. Martos. A esta clase de diversiones infantiles no se ha dedicado nunca S. S., y

do el conflicto italiano, que provocó el Sr. Pidal.

Porque las explicaciones del Gabinete español, son muy satisfactorias para el gabinete de R. Humberto, pero por el contrario...

Jóven es el Ministro de Fomento y poco tiempo lleva desempeñando su cartera, pero ya son bastantes los disgustos que ha provocado.

No he podido comprobar la exactitud de la noticia: ignoro si será, que en la de las noticias políticas, se apoyarán los noticieros de la más leve sospecha, para darle forma de realidad, lo cierto es que el rumor podrá no ser verdadero, pero me parece verosímil y por verosímil lo tiene todo el mundo.

Los equilibrios del gabinete Cánovas no pueden dar más resultado que un descrédito en el exterior, conflictos en todas partes, é intransigencia en el interior.

Equilibrios digo, y en ninguna ocasión puede aplicarse la palabra mejor que ahora, pues mientras el Sr. Romero Robledo dicta una disposición de carácter liberal que rompe con antiguas prácticas sostenidas por la reacción, el Conde de Tejada de Valdesera lanza en la «Gaceta» una Real orden profundamente reaccionaria, y que se opone abiertamente á lo dispuesto en la constitucion del Estado.

Esto pinta, mejor que nada, las dos tendencias que se agitan dentro del Ministerio. De un lado Pidal, Valdesera, Quesada y casi, casi Silvela, y del otro Romero Robledo, no porque tenga espíritu verdaderamente liberal, sino porque cree que es su tabla de salvación; siente que se ahoga y se agarra á ella con todas sus fuerzas.

Hoy es el día señalado para que se realice un acto importante en las filas de nuestro partido. Los liberales de San Sebastian obsequian con un espléndido banquete á los Sres. Alonso Martínez y Gullon y se espera que el respetable ex-ministro de Gracia y Justicia ha de hacer declaraciones que pateticen la completa unanimidad de miras que existe en el partido fusionista.

Muchas novelas han inventado los periódicos ministeriales, sobre todo «La Roca»; mucho se ha fantaseado sobre la actitud del antiguo jefe de los centralistas y la realidad de las cosas vá á venir á demostrar la plancha (como ahora se dice) que han hecho los canovistas. El Sr. Alonso Martínez aprovecha gustoso esta ocasion para destruir las absurdas especies echadas a volar, con intencion bien conocida, y para demostrar que está perfectamente unido en ideas y aspiraciones con el señor Sagasta.

Esperase con curiosidad su discurso. Y fuera de estas cosas hay una calma absoluta en los círculos políticos. Ya no se habla de orden público.

La llegada del cardenal Moreno, podrá animar algo la política, si como se cree viene armado de punta en blanco contra el ministro de la Gobernacion por lo de los cementerios.

Si los muertos no nos dan que hacer, con los vivos no hay que contar para nada, porque el calor nos tiene moribundos.

El Corresponsal.

GACETILLAS.

Horido.—Ayer por la mañana á consecuencia de una reyerta habida entre dos trabajadores del muelle en la Plaza Mercado resultó uno de ellos herido de arma blanca en la espalda y hubiese quedado definitivamente muerto si no ser por la oportuna intervencion del guardia municipal Tomás Hernandez que en el momento de ir á asestar el agresor un segundo golpe á su contrincante, le descargó tan tremendo sablazo en la muñeca que le hizo soltar el arma.

El guardia municipal fué aplaudido por su arrojo del modo como merecia y nosotros recomendamos su comportamiento al señor Alcalde, toda vez que, tenemos la seguridad que el agredido hubiera muerto en el acto á no ser por el auxilio que el referido guardia le prestó.

El herido fué curado de primera intencion por el médico de guardia en la Casa de Socorro siendo luego conducido al hospital civil; en cuanto al agresor quedó á disposicion del Juzgado que ordenó inmediatamente fuese puesto á buen recaudo.

Lo celebramos.—Ha sido contratado nuestro paisano el aplaudido tenor don José Asin para cantar durante la próxima temporada de invierno en el teatro de Syra (Grecia)

Celebramos mucho sus triunfos toda vez que el Sr. Asin los tiene alcanzados y muy hermosos en algunos teatros de Italia.

Encargo cumplido.—Nuestro particular amigo D. Manuel Sanchez, iosepctor de orden público que ha sido de esta capital, salió anoche en el miet para Sevilla y nos ha suplicado enviamos en su nombre un cariñoso saludo de despedida á los muchos amigos que se deja en Alicante, á los cuales no ha podido estrechar la mano por falta de tiempo.

Realmente el Sr. Sanchez se ha captado muchas simpatías en la poblacion por las relevantes prendas de carácter que le adornan.

Hemos oido decir que ha sido trasladado con el mismo destino á la ciudad de Jaen.

Le deseamos toda suerte de prosperidades.

A divertirse.—Ayer tarde en el tren de las seis, salió para la vecina ciudad de Elche un tren repleto de viajeros. Como este año el viaje á Elche puede hacerse con toda comodidad, es de colegir el inmenso gentio que acudirá á presenciar la solemne coronacion de la Virgen.

Las fiestas por tanto, prometen ser muy brillantes, pues contribuye á ello la excelente salud que se disfruta y el noble propósito con que cuenta el vecindario de Elche de arrojar como vulgarmente se dice la casa por la ventana, por ser el primer año que se vá á aquella poblacion nada menos que por ferrocarril.

Nada, lo dicho, á divertirse.

La Ilustracion Ibérica.—Hé aquí el sumario del número 84 correspondiente al 9 del actual:

Texto.—Madrid. Cartas á doña Justa, por Fernanfior.—Koltki (continuacion) por Federico Leal.—Exposicion nacional de 1884 (continuacion), por Manuel Plá y Valor.—Bosquejos nacionales, por Patrocinio de Biedma.—

José Pan (a) «Poco hombre» por el marqués de Figueroa.—¿Qué hago? por Juan Tomás Salvany.—Nuestros grabados.—La piedra de toque (continuacion), por Eduardo de Lustedó.

Grabados.—La leccion de calceta.—El sultán en la mezquita de Santa Sofia.—Odalisc.—Impaciencia.—Napolitana del tiempo de los Hohenstaufen.—Dasde comer á los favoritos.—La conversion del duque de Gandía.—Palacio del Gobierno (Melbourne).—Arabal de Melbourne.—Castillo de la Mota, en Medina del Campo.—Muerte de Fedra.—Danza de sombras.

In Extremis.—Córdoba, R. A. 28 de Enero de 1878, Sres Lanman y Komp, Nueva York.—Muy Sres. míos: No tengo palabras con que expresar á usted mi agradecimiento por el importante servicio que me han prestado con su Aceite de Hígado de Bacalao.

Hacia dos años que padecía de una enfermedad al pulmon habiendo sito todos los esfuerzos del Dr. D. Francisco Pelonti Olmedo completamente inútiles sin conseguir mejoría ninguna, me resolví á hacer una junta de facultativos compuesta de los Doctores Roque del Pones, Arcenio Leyba, José de Allende, Félix de la Sarria y Emiliano García, quienes resolvieron, como una prueba, administrarme el Aceite de Hígado de Bacalao con el Pectoral de Anacahuita. Tres meses lo he tomado solamente, y hoy me encuentro completamente bueno y robusto.

Me es grato suscribirme de V. S. repitiendo mis agradecimientos al Sr. S. S., Guillermo de Moyano.—77.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, señores D. Vicente Ferrer y compañía, en Barcelona.

El mejor remedio para curar la tisis y todas las enfermedades que causan una debilidad general del organismo, es sin duda la Emulsion de Scott de Aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa. Es muy agradable al paladar y nutritivo, y no solo restaura las fuerzas, sino que cura con gran rapidéz todas las enfermedades de la garganta y del pecho. Tiene todas las ventajas del Aceite de hígado de bacalao y es al mismo tiempo tan agradable para tomar, que las personas más delicadas pueden digerirlo.

Prueba V. una botella pequeña.

Se alquila un grande almacén situado en la subida de la Estacion, partida de San Blas, de 51 metros de longitud por 10 de ancho, ó sean 510 metros superficiales.

Darán razon y antecedentes, Valdés, 9, principal.

Matadero público.—Anteayer fueron sacrificadas en este establecimiento: 21, Ovejas, y 6 Vacas.

SECCION LOCAL.

VENTA.

Se vende una hacienda en la partida de la Vallonga, término de Alicante, distante de esta capital una hora, compuesta de una casa con cisterna grande. La fachada de la casa tiene 88 palmos

y de fondo 74, compuesta de cuatro nevadas y tres de alto, con dos tejados y uno cubierto para ganado. La hacienda consta de 120 tahallas de tierra plantada de árboles y tierra campa.

Tiene 530 almendros, 330 olivos, 46 algarrobos, 100 higueras, 14 frontales, 180 granados, 10 naranjos y limoneros, 14 tahallas de viña, 2 riveros de olivares y 1 de almendros.

Dará razon en esta capital D. Manuel Espiá. Plaza de San Francisco número 4.

A VISO.

En el almacén de nuestro querido amigo D. Evaristo Aquilina, calle de Labradores números 24 y 26, se vende de petróleos refinados de las fábricas de Fourcade y Gurtubay y Deustch y compañía á 83 rs. caja.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO.

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día 13 de Agosto de 1884.

Table with meteorological data: Barómetro 760.39, Termómetro 32.6, Viento N. E. Briesa, etc.

SECCION COMERCIAL.

CAMBIOS.

Cotizacion del día de ayer.

Table with exchange rates: Londres 96 d. 47.60, Paris 8 d. v., Mar. Cete Madrid 114 par, etc.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—San Eusebio. SANTO DE MAÑANA.—La Asuncion de Ntra. Sra.

Del Gobierno civil se nos ha remitido para su insercion el siguiente telegrama:

«Continúa España disfrutando excelente salud.

Noticias de Francia recibidas hoy. Nuestro Cónsul en Marsella telegrafía haber ocurrido en aquella ciudad 11 defunciones del cólera, desde las ocho de la noche de ayer á igual hora de hoy.

Ed Arles, 8. En el mismo telegrama rectifica la noticia de haber muerto 23 dementes del manicomio de Mont de Verger, los enajenados muertos del cólera han sido 12.

En Aix fallecieron del cólera 2 personas.

En Omergues y Saint Vicent, anuncia el mismo Cónsul que se han presentado bastantes casos de cólera, que han producido algunos fallecimientos.

El Vicecónsul en Tolon, anuncia que en las últimas 24 horas, solo ha ocurrido una sola defuncion del cólera en aquella ciudad.

Nuestro Cónsul en Cete, avisa las siguientes defunciones del cólera en su distrito:

- En Mont Varin, 1. En Semel, 1. En Mandoul, 1. En Gigeau, 3. En Vogena, 2, siendo las víctimas el virtuoso Sr. Cura del pueblo y una hermana de la Caridad. En Bonillargues, 3. En Cete, desde las ocho de la noche de ayer á igual hora de hoy, han ocurrido 5 defunciones en la ciudad y 2 en el lazareto.

El Cónsul de Perpignan telegrafía las siguientes noticias:

En Carcasona, del 9 al 10 ocurrieron 11 casos y 8 defunciones; del 10 al 11 9 casos y 4 fallecimientos.

En Narbona se registraron ayer 3 casos mortales.

En Riveres, un caso fulminante y varios benignos.

En telegramas posteriores avisa el mismo Cónsul 5 defunciones en Permau.

Un caso fulminante en Camelos; otro en Tresillos, y 15 nuevos casos en Carcasona, de los cuales 5 curados y 4 muertos, quedando 6 enfermos.

Las noticias recibidas de Italia, son las siguientes:

La «Gaceta oficial» de Roma anuncia que en las últimas 24 horas han ocurrido 5 nuevos casos en la provincia de Massa; 2 en Perto Mauricio, y 1 en la de Turin.

Nuestro Cónsul general en Génova avisa haber ocurrido una defuncion del cólera en Ceivo Montenoite; otro en Lermarrana; 3 en el Castel Nuovo; 2 en Pomesliari; 1 en Orasio.

El Cónsul en Turin anuncia que en aquella provincia ocurrieron ayer 2 defunciones del cólera.»

Telegrama del Casino.

Madrid 13-4 45 t.

Sucias procedencia Francia entrada Cataluña. Serrano mejora. Noche llegará Rey Granja. Bolsa, 60,10

Imprenta de Antonio Reus.

SECCION DE ANUNCIOS.

Compañía Hispano-Francesa SERVICIO SEMANAL FIJO ENTRE MALAGA Y CETTE. POR LOS VAPORES Navidad, San José, Ville de Cette, Cataluña y Montserrat.



Salidas semanales de Alicante para VALENCIA, BARCELONA, SAN FELIU, PALAMOS, PORT-VENDRES y CETTE y para CARTAGENA, ALMERIA y MALAGA. Admiten carga y pasajeros para los puntos citados y vinos para PARIS (Gare Bercy) en combinacion con los ferro-carriles del MEDIO DE FRANCIA...

LINEA DE VAPORES

SEVILLA Y MARSSELLA, Segovia, Cuadra y compañía.

Servicio semanal fijo por los vapores VARGAS, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, GUADALETE, GUADIANA, SEGOVIA.—Salidas de Alicante. Los martes á las 4 de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Oádiz y Sevilla, á la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella. Admite carga y pasajeros. Agentes, SRES. FERNANDEZ Y COMPANIA.

CALENTURAS.

Cuartanas, tercianas y co'idianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes es curan infaliblemente con las píldoras febrífugo-infalibles de Fernandez. Caja de 41 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 80 para las rebeldes, 24., y por dos reales mes se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden millones de cajas y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedores y elaboradores por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, Pontejos, 6 y se venden en las principales boticas y darguerías de España.

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSE REUS,

Pórtico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitacion y felicitacion, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes sobre de construccion recreativa, preciosa coleccion de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de Paris, adornos y upolmras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanias, lunas y cristales en todas dimensiones etc., etc. Todo á precios arreglados como.

VAPORES-CORREOS

la compañía Trasatlántica (ANTES DE A. LOPEZ Y C.)

Servicio para Puerto-Rico, Habana y Veracruz. Servicio para Venezuela, Colombia y Pacifico.

Table with shipping schedules: BARCELONA, VALENCIA, MALAGA, CADIZ, SANTANDER, CORUÑA. SALIDAS DE los dias 4 y 25, 7 y 27, 10 y 30, 20, 21.

Los vapores que salen los dias 4 de Barcelona y 40 de Oádiz admiten carga y pasaje para PALMAS (GRAN CANARIA) y VERACRUZ.

Los que salen los dias 25 de Barcelona y 30 de Oádiz, enlazando con servicios antillanos de la misma Compañía Trasatlántica en combinacion con el ferro-carril de Panamá y linea de vapores del Pacifico, toman pasaje y carga á flete corrido para los siguientes puntos: LITORAL DE PUERTO-RICO.—San Juan de Puerto-Rico, Mayagüez y Ponce. LITORAL DE CUBA.—Santiago de Cuba Gibara y Nuevitas. AMERICA CENTRAL.—La Guaira, Puerto Cabello, Sabanita Colon todos los principales puertos del Pacifico como Punta Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala Champerico, Salina Cruz.

NORTE DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á California como Acapulco, Manzanillo, Mazatlan y San Francisco de California. SUR DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á Valparaiso como Buenaventura, Guayaquil, Payta Callao, Arica, Iquique, Caldera, Coquimbo y Valparaiso.

Rebajas y Familias.—Precio: convencionales por aposentos de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de tercera clase para Habana y Puerto-Rico y sus litorales, 35 duros.—Tercera preferente con mas comodidades, á pesos 50 para Puerto-Rico y 60 peso para Habana.

SEGUROS.—La compañía, por medio de sus agentea, facilita á los cargadores el seguro las mercancías hasta su entrega en el punto de destino. Para mas detalles dirijirse á Fern Fernandez y compañía, Alicante.

COLONIA SOBERANA ORIENTAL

Á BASE DE MENTOL Y ÁCIDO FÉNICO

PERFUME

DESINFECTANTE Y PRESERVATIVO DEL
COLERA

Y ENFERMEDADES EPIDÉMICAS CONTAGIOSAS.

PRINCIPALES APLICACIONES

- 1.ª Mézclase una cucharadita en el agua de lavarse la cara, ó destinada á lociones externas.
 - 2.ª Rocíese el pavimento de las alcobas y habitaciones, empleando la mezcla de una cucharada colonia por un vaso de agua.
 - 3.ª Impréguese el pañuelo de uso diario, y demás ropas guardadas en parajes de poca ventilación.
- Y muchas otras aplicaciones, para las que está indicado un perfume á base de *Mentol* y *Acido fénico*, como á preservativo de las enfermedades epidémicas contagiosas.

DE VENTA: En las principales farmacias de Alicante.
DEPÓSITO CENTRAL: Farmacia de Bellido, plaza de Isabel II.

PRECIO, DOS PESETAS FRASCO.

MANUEL GARCIA

22, calle de San Francisco, 22.—ALICANTE.

DIPLOMA

DE
HONOR

1878.



PREMIO

DE
1.ª CLASE

1879.

Exposiciones de Paris y Alicante.

Esta casa, conocida ya de muchos años, tanto por la variacion como por el buen gusto de sus artículos, ofrece hoy á sus numerosos parroquianos y amigos su vasto establecimiento y productos de sus industrias enumerando algunos grupos de sus artículos.
Papeles pintados, florones y demás correcciones al decorado de habitaciones.
Colores, barnices, jatinas, y colas, lienzos, telas para pintar al óleo, brochas, pinceles y todo lo concerniente al ramo de pinturas, tanto finas como ordinarias.
Jarcias lonas lanillas y escudos para banderas, breas, alquitranes y remos.
Planchas de goma mangueras de idem y tejidas, empaquetaduras y cristales de nivel para máquinas de vapor.
Artículos de droguería.
Venta detallada y al por mayor de cemento portland
Clavazon de hierro, cobre, etc.

DEPILATORIO INGLÉS

por Moreno Miquel.

Única composición sin arsénico para hacer desaparecer el vello; en cinco minutos sin perjudicar, ni manchar en lo mas mínimo el cutis mas delicado. Treinta años de éxito, es la mejor garantía que podemos ofrecer al público de los buenos resultados de esta preparación.

Precio, 4 pesetas frasco.

DEPÓSITO GENERAL Farmacia de Moreno Miquel, ARENAL, 2 Madrid.
Alicante farmacia de Vicente Benet Román, Mayor, 4.

CREMA DE VINAGRE

por Moreno Miquel.

Cosmético preferible á cuantos se conocen. Con solo echar unas cuantas gotas en el agua de lavarse, la vuelve lechosa y propia para limpiar el cutis con perfeccion. Sirve para quitar las manchas, rubicundeces, pecas y granitos que salen en la cara, y tambien para aromatizar los baños de placer.

Precio, 2,25 pts frasco.

LA UNION

COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Fundada en 1828.

Reconocida en España por R. O. de 5 Junio 1883.

Primera de su clase en España—56 años de existencia

GARANTIAS

Capital social, Rvn. 40.000.000 —Reservas, 20.680.000.—Primas á cobrar, 172.502.860.—Total Rvn. 233.182.860.—Tiene asegurado en la actualidad la fabulosa suma de Rvn. 36.000.000.000 Ha pagado por siniestros durante los 56 años que cuenta de existencia Rvn. 456.000.000.

La Union ha renunciado solamente su fuero, sometiéndose á las leyes y tribunales españoles.

Los siniestros se pagan en el punto donde se han firmado las pólizas, sin molestias para los señores asegurados.

La Union cotiza sus acciones á 7000 francos teniendo cada una un desembolso de 4250 francos.

Para mas informes dirigirse á su representante en Alicante D. Eduardo Oliver, Calatrava número 42.

CHOCOLATES

DE

MATIAS LOPEZ

MADRID.—ESCORIAL.

UNICO EN SU RAMO

PREMIADO CON LA CRUZ DE LA LEGION DE HONOR
en la última Exposicion Universal de Paris de 1878.

24 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
por el mérito y superioridad de sus productos.

TÉS—CAFÉS—SOPAS

Direccion: PALMA, 8, Madrid.

Se expenden en todos los principales establecimientos de España, y en Alicante, en el de D. Serafin Sanchez, calle de la Princesa, núm. 19.

BIZCOCHOS

PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO
en la Exposicion Universal
DE BOSTON

VIÑAS

Son el postre más higiénico, agradable y económico, recomendándose muy especialmente para las personas delicadas del estómago.

PUNTOS DE VENTA: Casa D. Faustino Uriarte, calle San Francisco; Sres. Perez y Lopez, calle San Francisco; señores Martinez Herrero y Compañía, calle Mayor, 32; Serafin Sanchez, Princesa, 19; D. Francisco Garcia Reyner, plaza de la constitucion, 3; D. Antonio Orozco, calle de los Angeles, 16; D. Pedro Garcia Serrano, calle de Labradores; D. Antonio ernacer, calle de Prim, 32; D. Jaime Serrano, D. Ramon Chorro, D. Rafael Guixot y D. Eduardo Oarrichena.

ACEITE PURO

Higado de Bacalao



Preparado por LANMAN y KEMP.

Único é infalible remedio para la curacion de todas las enfermedades de

LA GARGANTA, EL PECHO Y LOS PULMONES.

Usado con perseverancia en union del PECTORAL DE ANACAHUITA, ha realizado curaciones sorprendentes en muchos casos desesperados de

CONSUMCION Y TISIS.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y compañía, Barcelona.

CURACION SIN OPERAR

CÁNCER

en la Matriz, Cara, Boca, Pecho, etc. Ligas, Ulceras, por antiguos que sean.—Curacion radical con el específico Americano TOMPSON.—Frasco 50 reales —Éxito infalible, calmando al momento los mas terribles dolores —Se remite certificado enviando su valor en sellos ó giro á F. MATEOS Director del GABINETE MEDICO NORTE-AMERICANO, Rambla Cataluña 104; Barcelona.—Consultas y Prospectos en español, gratis.

ESPANTA MOSCAS

AVENTADOR MOSCA NORTE-AMERICANO

Patente perfeccionado de Lambeth.

UNICO depósito en Alicante:

BAZAR MIRO,

San Francisco, 30.

A este aparato se le dá cuerda como á un reloj, dá vueltas sobre una hora y media, y espanta todas las moscas con la sombra y movimiento de sus aspas, siendo por lo tanto indispensable para disfrutar con comodidad de una comida ó fiesta.

EMULSION

DE

SCOTT

de Aceite Puro de
HIGADO de BACALAO

CON

Hipofosfitos de Cal y de Sosa.

Es tan agradable al paladar como la leche

Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Higado de Bacalao, mas las de los Hipofosfitos.

Cura la Tisis.

Cura la Anemia.

Cura la Debilidad General.

Cura la Escrofula.

Cura el Reumatismo.

Cura la Tos y Resfriados.

Cura el Raquitismo en los Niños.

Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de facil digestion, y la soportan los estómagos mas delicados.

D. Manuel S. Castellanos Doctor en Medicina de las Facultades de Paris y Madrid, Subdelegado principal de Medicina y Cirujía, &c.

CERTIFICADO: que he hecho uso con frecuencia en mi clientela de la Emulsion de Aceite de Higado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal y de Sosa denominada de Scott, y he tenido ocasion de comprender las ventajas que produce en los enfermos que necesitan, por sus padecimientos, de ambas medicinas, y que las rehusan por el mal sabor de la primera de ellas.

Ademas estoy convencido que los estrómagos delicados la soportan sin el inconveniente de la segunda.

Dr. MANUEL S. CASTELLANOS.
Habana, Marzo 8 de 1881.

Santiago de Cuba, 4 de April, 1881.

Sres. SCOTT & BOWNE, Nueva York.

Muy Sres. míos: Doy á Vds. el parabien por haber sabido reunir en su aceite las ventajas de ser inodoro, grato al paladar, y larga conservacion; sus resultados terapéuticos, sobre todo en los niños, son maravillosos. Con este motivo tengo gran placer en hacerlo público.

Soy de Vds. S. S. O. B. S. M.
Dr. AMBROSIO GRILLO.

De venta en las principales droguerías y Boticas.

SCOTT & BOWNE, Químicos, Nueva York.

Botellas grandes á 22, reales.
Idem pequeñas á 13, reales.

Pianos y armoniums.—Venta al contado y á plazos.—Cambios y alquiler.—Música de todas clases.—En esta se hace el 50 por 100 de descuento en sus precios no fijos, y que la edicion o permite.—Antonio Falcó, Constitucion número 11, Entrepuerto.



LA ADMIRACION DEL MUNDO.

EL RESTAURADOR UNIVERSAL DEL CABELLO, DE LA SEÑORA S. A. ALLEN,

Es en verdad la perfeccion misma, cada vez que se trata de restaurar los Cabellos á su primera hermosura y darles el color y esplendor de la juventud. Renueva la vida, la fuerza y el crecimiento á los cabellos, y hace desaparecer prontamente la caspa. Una preparacion incomparable de tocador. Su fragancia es muy rica y rara. Vendese en las Peluqueras, Perfumerías y Farmacias Inglesas. Depósito Principal—114 y 116, Southampton Row, Londres; Paris y Nueva York.

FLOR DE RAMILLETE DE BODAS, PARA HERMOSEAR LA TEZ

SIEMPRE FLORECIENTE! SIEMPRE JOVEN!

Un solo ensayo basta para convencer á las Señoras de su grande superioridad sobre todos los demas líquidos semejantes, como tambien sobre los polvos y las pastas usados hasta ahora. Una sola aplicacion, empleando solamente pocos momentos, dá á la cara, al cuello, á los brazos y á las manos la mas delicada suavidad y la blancura del marfil, juntas al color y á la fragancia del lirio y de la rosa. Quita la bronceadura, las pecas y la quemadura del sol, como tambien la aspereza del cutis y toda clase de manchas.

Vendese en las Peluqueras, Perfumerías y Farmacias Inglesas. Depósito Principal—114 y 116, Southampton Row, Londres; Paris y Nueva York. El Restaurador Universal del Cabello de la Señora S. A. Allen y la Flor de Ramillete de Bodas se venden Depósito en Alicante, en casa de D. A. G. Lopez.

LAS INFALIBLES.

PILDORAS FERRIFUGAS



PONCO-RECONSTITUYENTES

RODRIGUEZ HERNANDEZ,

FARMACÉUTICO.

calle Mayor, número 22, ALICANTE.

COMPANIA COLONIAL

FUNDADORA EN ESPAÑA DE LA FABRICACION DE CHOCOLATES Á VAPOR
Proveedora efectiva de la Real Casa
22 RECOMPENSAS INDUSTRIALES.
Única casa en su ramo premiada en la Exposicion Universal de Paris
CON DOS MEDALLAS.

CHOCOLATES

GRAN MEDALLA DE ORO

SOPAS COLONIALES

MEDALLA DE BRONCE

ACREDITADOS CAFÉS

los únicos premiados

EN LAS GRANDES EXPOSICIONES DE VIENA Y FILADELFA

GRAN SURTIDO DE TES SELECTOS

PASTILLAS NAPOLITANAS

Y BOMBONES DE CHOCOLTE

DULCES Y CAJAS FINAS DE PARIS.

Depósito general. . . calle mayor, 18 y 20

Sucursal Montera, 8

MADRID.

En Alicante se venden en la acreditada salchicheria estremeña de D. Serafin Sanchez, Princesa, 19.

FARMACIA

de D. Juan Rodriguez Hernandez,

calle Mayor, número 22, ALICANTE.

REMEDIO ANTI-NEURÁLGICO.

BALSAMO P LONÉS

preparado segun fórmula del

DOCTOR J. DUBINSKI.

Para el alivio instantáneo de los dolores neurálgicos, migrañas, afecciones reumáticas dolores de muelas nerviosos, etc., etc.

NOTA.—Para su uso véase la instruccion que acompaña cada frasco.

Depósito En Madrid, allice Mayor. 27 y 29.